
  
 

 

Amtliche Mitteilungen 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats am kommenden Montag, 27. März 2023, 
19:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses mit folgender Tagesordnung: 

 
 1   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
 

   
 2   Bürgerfragerunde  

   
 3   Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Wertstoff- und 

Bioenergiezentrum Amtzell - SLV GmbH" - hier: 

Durchführungsvertrag 

 

   

 4   Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Wertstoff- und 
Bioenergiezentrum Amtzell - SLV GmbH" und die 
örtlichen Bauvorschriften hierzu - hier: Erneute 

Abwägung und Satzungsbeschluss 

 

   

 5   Kinderbetreuungsangebot - hier: Angebotsformen und 
Gebühren 

 

   

 6   Gemeinsamer Gutachterausschuss im 
württembergischen Allgäu 

 

   
 7   Einrichtung eines Notfalltreffpunkts in der 

Bewegungshalle 
 

   
 8   Vergabe Kanalsanierung 2023  

   
 9   Baugesuche  
   

 10   Verschiedenes  
   

 
Amtzell, 20. März 2023 

 
Manuela Oswald  
Bürgermeisterin  

 
 
Hinweis:  

Interessierte Bürgerinnen und Bürger können die öffentlichen 
Sitzungsunterlagen aus dem Bürgerinformationssystem (https://ris-

amtzell.de/bi) entnehmen 
 



 

   

Erläuterungen zur öffentlichen Tagesordnung: 
 
Zu TOP 1: 
Sollte der Gemeinderat in seiner vorangegangenen nichtöffentlichen Sitzung Beschlüsse 

gefasst haben, werden diese unter TOP 1 bekanntgegeben. 

 

Zu TOP 2: 
In der Bürgerfragerunde können interessierte Bürgerinnen und Bürger Fragen an die 
Verwaltung stellen. 

 
Zu TOP 3: 

Der Gemeinderat berät den Durchführungsvertrag mit Ergänzungsvereinbarung zum 

Schutz der Zauneidechse im vorhabenbezogenen Bebauungsplanverfahren 

„Wertstoff- und Bioenergiezentrum – SLV GmbH“. 
 

Zu TOP 4: 
Im Zuge der erneuten Auslegung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplans 

„Wertstoff- und Bioenergiezentrum Amtzell – SLV GmbH“ gingen verschiedene 
Stellungnahmen ein. Diese sind in der Sitzung abzuwägen, um folgend einen 
entsprechenden Satzungsbeschluss zu fassen.  

 
Zu TOP 5: 

In der Sitzung wird die Beratung für den Bereich der Angebotsformen aus der 
ganzheitlichen Betrachtung des Kinderbetreuungsangebots aus der 
vorangegangenen Sitzung nachgeholt. Inzwischen wurden die bei der 

Gemeindeverwaltung sowie über den initiierten Beteiligungsprozess der 
Elternvertreter eingegangenen Anregungen, Hinweise und Vorschläge sauber 

aufgearbeitet. Nach der Abstimmung in der Sitzung des Kindergartenausschusses 
erfolgt nun die Beratung im Gemeinderat. Darüber hinaus sind die bereits 
beschlossenen Prämissen in einer entsprechenden Gebührentabelle umgesetzt, die 

ebenfalls im Kindergartenausschuss beraten wurde und dem Gemeinderat zur 
Sitzung vorliegt.  

 
Zu TOP 6: 
Das Gutachterausschusswesen hat die Gemeinde Amtzell an die Stadt Wangen 

übertragen. Als übernehmende Kommune ist die Stadt Wangen derzeit für insgesamt 
10 Städte und Gemeinden zuständig. Der Landkreis Ravensburg soll zum 1. Juli 

2023 in zwei große gemeinsame Gutachterausschüsse um Wangen und Ravensburg 
aufgeteilt werden, was sich auf den Zuständigkeitsumfang auswirkt. Daher bedarf es 
einer neuen öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen der Stadt Wangen und den 

weiteren 15 beteiligten Gemeinden. 
 

Zu TOP 7: 
Als zentrale Anlaufstelle für die Bevölkerung, im Falle eines flächendeckenden und 
länger andauernden Stromausfalls, soll in der Gemeinde Amtzell ein Notfalltreffpunkt 

eingerichtet werden, dessen Konzeption vorgestellt wird.  
 

Zu TOP 8: 
Nach erfolgter Ausschreibung und Auswertung der Angebote wird über die Vergabe 
der Kanalsanierung beraten. 

 



 

   

Zu TOP 9: 
Die einzelnen zur Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens anstehenden 
Baugesuche werden im Rahmen der Sitzung vorgestellt. 
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